
KFUM-spejderne, Gudenå Distrikt 
 
Referat af distriktsrådsmødet 30. oktober 2014 i Veng 
Deltagere: Repr. fra Ans, Fårvang, Hadsten, Hammel, Harlev-Framlev, Silkeborg, Stilling 
Stjær, Søften, Them, Veng. Desuden deltog udviklingskonsulent Thomas Hestbæk 
 
Siden sidst 
Børge orienterede om, at økonomien i Juulsøgården ikke er god. Børge deltager i hyttens 
bestyrelsesmøde 12. nov. 2015. 
Der blev også orienteret om deltagelse i distriktskonference i foråret, kommende seniorarbejde 
i distriktet, og at vi er ret tilfreds med kommunikationen i form af nyhedsbreve og hjemmeside 
- ellers kom med kommentarer   
 
Seniordysten  
Der blev oplyst om Seniordysten, som afvikles i weekenden 20.-22. februar 2015. Det bliver 
en spændende weekend for alle 14-17-årige spejdere fra distriktet. Indbydelsen bliver snart 
udsendt.  
Michael Jensen og Jesper Pedersen vil stå for dette arr. 
 
Distriktslejren 
Der blev oplyst om status på planlægningen af næste års distriktslejr. Vi vil henvise til et 
referat fra statusmødet 3. november. Dette referat er på vej. Vi vil løbende sende information 
om lejren i nyhedsbrevene. Lejrens egen hjemmeside er snart på trapperne. Den vil indeholde 
al nødvendig information om lejren og vil løbende blive opdateret. Lejren får også sin 
Facebookgruppe, som skal være børnenes medie – den forventer vi os meget af. 
Hjemmesiden bliver administreret af Jesper Pedersen og Anne Mette Øjenholdt Ganic vil 
bestyre facebookgruppen. 
Børge Møller vil indtil videre som lejrchef. Han beder dog grupperne overveje, om ikke der er 
et eller to noget yngre medlemmer af distriktet, der vil prøve sig selv af som lejrchef - så vil 
distriktsstaben gerne bakke op.  
Langt de fleste større opgaver ifm lejren er nu besat af repr. fra grupperne. Tak for det!  
Målet er fortsat et deltagertal på 400 på lejren. 
Næste statusmøde om distriktslejren, hvor repr. fra grupperne mødes, er mandag 23. februar 
2015. Mødet afholdes i Engedalen, Hammel. Sidste statusmøde bliver mandag 11. maj. 
 
Distriktsturneringerne i foråret 2015 
Julie, GL i Silkeborg fortalte om turneringerne, som planlægges af Silkeborg og Gjern grupper i 
samarbejde.  
 
Hjælp til Skovby Gruppe 
Børge orienterede om postkort, der var anvendt til medlemshvervning og lederhvervning i 
Skovby. Distriktet vil gerne formidle tilsvarende materiale til andre grupper. 
 
Distriktslejr – og hvad så? 
Vi fik ikke snakket om, hvordan distriktslejren næste år kan blive en løftestang for et endnu 
bedre spejderarbejde efter lejren! Vi kan forestille os mange ideer men appellerer til, at der 
kommer en masse inspiration fra grupperne i god til inden lejren.  
Den appel er hermed givet videre.  



 
Medlemsudvikling i distriktet 
Korpset har ændret metoden for medlemsopgørelser. Alligevel kan vi se, at der er god gang i 
alle grupper i år. Fortsæt den flotte udvikling! Først i 2015 præmierer vi som sædvanlig de 
grupper, der har haft den største medlemsvækst i % og den største vækst i antal medlemmer. 
Hvis Gudenå bliver det største distrikt i korpset, finder vi en anledning til at fejre det    
 
Familiespejder 
Der er for øjeblikket familiespejdere i Stilling, Søften og Hammel. Thomas Hestbæk fortalte om 
korpsets samarbejde med Ungdommens Røde Kors og Natur og Ungdom for at sætte rigtig 
gang i familiespejderarbejdet. Der er nu en tilskudspulje, så grupper kan få tilskud til nogle 
familiespejder-aktiviteter. Kontakt administrationscentret, hvis man går i starttanker. 
 
PL/PA 
Der afholdes patruljelederkursus i den kommende weekend med et deltagertal på 74. Flot, flot! 
 
Roland 2, påsken 2015 
Distriktet afvikler igen Roland 2 – det bliver i påsken 2015 med nogenlunde samme 
instruktørstab som i år. Der planlægges med deltagertal på 49. 
 
Lokal lederuddannelse 
Vi gjorde reklame for lokal ledertræning. Det er grupperne, der skal beskrive, hvis de gerne 
lokalt vil have noget inspiration til f.eks. nye ledere, hvor Linien Ud indtil videre er ”for langt 
væk”. 
 
Distriktsstabens kontakt til grupperne 
Fælles for alle i distriktsstaben er, at vi kan blive dygtigere! En hjælp hertil er, at vi bliver 
inviteret til ledermøder i distrikterne. Vi vil på stabens decembermøde fordele os, så alle har 
en kontakt med bestemte grupper. Det vil I høre mere om bagefter!   
 
Rapport fra unge lederes ture i udlandet 
Vi nød præsentationer fra t unge lederes udlandsrejser i år, hvor distriktet har givet et mindre 
rejsetilskud. 
 
Tak! 
Tak til Veng Gruppe for et hyggeligt værtsskab! 
 
Ref: Børge Møller 
 
 
 
 
 


